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彰化縣竹塘鄉土庫國民小學 

113學年度資訊領域公開課教案 

領域/  科

目 
電腦 設計者 李政達 

實施年級 五下 教學時間 

共5節，200分鐘(此為第五節課) 

● 第一節 任務信引起動機與探究

任務說明 

● 第二節 規劃與討論、原型1.0製

作（課中～課後）  

● 第三節 程式積木建置、優化 

● 第四節運用 Canva製作簡報 

● 第五節成果發表與回饋 

單元名稱 廣達設計學習-安韌校園 

活動名稱 校園安全裝置創作 

設計依據 

學

習

重

點 

學

習

表

現 

● c-III-2：運用創意思考的技巧。 

● c-III-3：展現合作解決問題的能力。 

● a-III-2：能針對日常生活中的問題

，提出科技應用的可能方案。 

● p-III-1：運用程式設計或數位工具

進行表達與創作。 

● h-III-2：理解資訊科技應用的合理

性與實用性。 

● h-III-3：能運用資訊科技工具與媒

體表達個人意見與想法。 

總綱

與領

綱之

核心

素養 

● A2 系統思考與解決問題 

E-A2 具備探索 問題的思考能 力，

並透過體驗 與實踐處理日常 生活問

題。 

 

●B2 科技資訊與媒體素養 

E-B2 具備科技 與資訊應用的基 本

素養，並理解 各類媒體內容的 意義

與影響。 

 

●C2人際關係與團隊合作 

自-E-C2透過探索科學的合作學習，

培養與同儕溝通表達、團隊合作及和

諧相處的能力。 

 

 

 

 

學

習

內

容 

● 科議 A-III-1：科技產品的基本設計

及製作方法。 

● 資議 P-III-1：程式設計工具或數位

簡報工具的基本應用。 

● 資議 H-III-2：資訊科技合理使用原

則的理解與應用。 

● 資議 H-III-3：資訊安全與生活的關

係。 
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融入議題

與其實質

內涵 

●資訊教育 

資 E2 使用資訊科技解決生活中簡單的問題。 

資 E9 利用資訊科技分享學習資源與心得。 

與其他領

域/科目

的連結 

國語文領域：發展口語表達、撰寫紀錄與報告稿 

教材來源 ●廣達設計學習 

教學設備

/資源 

● 平板電腦或電腦設備 

● Canva 工具 

● 設計思考單 

● 裝置規準審核單與同儕互評語句卡 

● 瑋綝師設計同儕口頭互評回饋學習單、學生自我反思作業(修改參考) 

學習目標 

1. 學生能運用觀察與創意思考，針對生活中的問題提出創新設計構想。 

2. 學生能透過數位簡報工具製作創意裝置的設計呈現。 

3. 學生能進行簡短有條理的口語發表，說明設計內容與運作方式。 

4. 學生能運用語句卡進行具體的同儕互評與正向回饋。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

1. 發表說明與準備（6分鐘） 

o 說明今日流程與評分方式，提醒學生準備口語

發表、使用簡報輔助說明設計內容。 

2. 學生分組發表（24分鐘） 

o 每組輪流上台發表（建議每組8分鐘），內容應

包含：  

● 問題描述：碰撞發生的背景與狀況 

● 創意裝置展示介紹：名稱、功能、外觀示意 

● 解決方式：裝置如何避免碰撞？ 

● 設計理念：為何這樣設計？使用的科技元素 

o 同學聆聽時需記錄回饋要點，為後續互評做準

備。 

3. 同儕回饋與語句卡活動（5分鐘） 

 

6分 

  

 

 

 

 

 

 

 

24分 

 

 

 

 

 

 

 

 

5分 

 

 

 

 

 

教師觀察學生準備情況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

《學生評分表》包含：裝

置內容清楚性、視覺資

料應用、報告表達技巧、

整體表現與探究精神展

現 

《同儕口頭互評回饋學

習單》 
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o 全班進行「一對一回饋練習」：配對同學，使用

語句卡提供一句具體正向或建議的回饋語。 

o 教師巡視，適時給予語言表達與禮貌回饋的指

導。 

4. 自我反思寫作（5分鐘） 

o 學生完成《學生自我反思單》，內容包括：  

o ● 我最滿意的部分是...  

o ● 我希望下次改進...  

o ● 我從同學身上學到...  

o ● 這次設計經驗讓我發現... 

 

 

 

 

一 

 

 

 

 

 

5分 

 

 

 

 

教師觀察學生口語表達

與互動回應情形。 

 

 

《學生自我反思作業》包

含：自己最滿意、想改

進、從他人學到與印象

深刻等 

 

 

 

 

 

透過Google 表單紀錄，

了解學生自我檢核與學

習遷移能力 

口頭互評回饋話語句型 

分為二大類，讓學生從下列句型中選擇，針對組別報告，各寫一句完整的回饋句子。 

✅ 正向鼓勵句型 

• 我覺得＿＿＿＿（同學名字）講得很清楚，特別是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。 

• ＿＿＿＿（同學名字）的照片/影片很有幫助，讓我看到＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。 

• ＿＿＿＿（同學名字）分析得很棒，讓我了解＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。 

• 我喜歡＿＿＿＿（同學名字）呈現的方式，感覺＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。 

💡 建議句型 

• 如果＿＿＿＿（同學名字）可以再補充＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，會讓內容更完整。 

• 我建議＿＿＿＿（同學名字）可以說得更清楚一點關於＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。 

• ＿＿＿＿（同學名字）下次可以嘗試加入＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，會更吸引人。 

Google表單《學生自我反思作業》 
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同儕口頭互評回饋學習單 

                                       五年甲班  座號：       姓名：                                                          ✨ 句

型參考區 

請從下列句型中選擇（正向鼓勵或建議），針對班上同學(煥竺、謹寧、博翔、喜善、喜

淯、馥瑀、恩加)，各寫一句完整的回饋句子。 

 

✅ 正向鼓勵句型 

● 我覺得＿＿＿＿（同學名字）講得很清楚，特別是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。 

● ＿＿＿＿（同學名字）的照片/影片很有幫助，讓我看到＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

。 

● ＿＿＿＿（同學名字）分析得很棒，讓我了解＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。 

● 我喜歡＿＿＿＿（同學名字）呈現的方式，感覺＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。 

💡 建議句型 

● 如果＿＿＿＿（同學名字）可以再補充＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，會讓內容更完

整。 

● 我建議＿＿＿＿（同學名字）可以說得更清楚一點關於＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。 

● ＿＿＿＿（同學名字）下次可以嘗試加入＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，會更吸引人。 

 

💡 完成小提醒： 

● 請根據6 位同學的實際表現，幫他們寫一則正向鼓勵或建議回饋句。 
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● 句子請寫完整、具體，語氣友善與尊重。 

● 六位同學不能重複。 

Google表單《學生自我反思作業》 

 
 


